

海钓一年"钓"出7.6个亿

我省一年上百场海钓赛,发烧友年花10万

随着社会全面进入大众旅游时代,海钓在我省已经不仅是一项休闲活动,还发展成庞大的新兴海洋旅游休闲产业。记者近日从在青岛举行的"渔夫垂钓"品牌推介暨2016全国休闲海钓邀请赛上获悉,仅2015年,山东就举办海钓赛事上百场,接纳游客25万人次,带动相关产业7.6亿元。其中,从2014年精心打造的"渔夫垂钓"品牌,在短短两年间绽放出无限活力,预计到2020年,有望带动相关产业收入达到100亿元。

文/片 本报记者 乔显佳 景佳

海钓赛成了展示山东 的窗口

这场由青岛鲁海丰食品集协 有限公司联合山省渔业互军保 会、省旅游协会、省渔工互全保 会主办的赛事,吸引了来自全全 各地的20个代表队参加,60名两 号的一个大项的比赛。比赛设全体总重量类、船长奖等类项, 大项的比赛。比赛的手获得奖杯、证书和 等。对于

精彩的比赛不仅赢得了现 场来宾的叫好,而且得到了出席 全国渔业信息现场会的视识导高 是一个。通现场会的关注。通现场实 信号,这场赛事开幕现场实时 信号,这场赛事开的全国 追现场会,比赛开始就是由 点现场农业的 位领导通过视 频连线宣布的。

一场海钓比赛缘何能得到 全国渔业信息现场会的高度重 视?记者探访发现,一方面是由 于我省渔业信息化成绩突出,另 一方面这跟我省海钓产业近年 来的迅猛发展不无关系。

滨海百万人爱钓 发烧友年花约10万元

"海钓,在我省不仅仅是一 项休闲活动,已经发展成为一项 海洋旅游休闲产业,现在这个产业在全国发展得很红火。"省旅游行业协会秘书长尚玉轩说。

他介绍,海钓是一项海洋休闲旅游项目,涵盖的主体追求、心境体验、消费档次等,都不是陆上其他旅游项目所能替代的,我省沿海爱钓鱼的人能超过100万人。

与户外、登山等运动相似, 海钓专不专业,或者是否走在专 业的路子上,与一身"行头"有一 定关系。齐鲁晚报旅游记者调查 了解到,"专业级"海钓爱好者的 装备是:一套救生衣、防水服,造 价约三四千元至上万元不等;像 鱼竿、线、饵料、抄网、鱼护、包 等,这些都是钓手必备的工具, 这些若垂钓爱好者要求不是很 高,花2000元左右就可以置办一 套。但对于竞技参赛钓手,所需 装备比较精良,一套得上万元。 另外,除了渔具消费,钓手经常 到外地比赛,每次吃住行的花费 五六千元是常事,其中像租船费 用,人均每天500元左右。算下来 一年的开销在5-10万元。

来自北京的参赛选手赵晓 东告诉齐鲁晚报旅游记者,他名 20多年的钓鱼经验,一年辗转全 国参加的海钓,路亚天四等赛,等的比赛,给一般一般一股一个人。像有1200 手会在这里吃住三四天。像有1200 元,组织方还管吃住,花费,和里的 便方。"一般一个人,往参加里 饭一般一个人。"赵晓东说,以往参加里 便新提的上下来,此的 军事里的鱼喜欢什么口味 料,必须提前掌握好。

如果在近海钓,花1000元就能搞定普通钓竿、渔轮和线圈,以及租船和餐饮费用等。远海钓费用随距离直线飙升。除了比较"费钱"的海钓,钓友也可选择相对节省的岸钓、滩钓、矶钓。

全省一年上百场海钓赛 纳客25万人

作为该次大赛的承办基地,

鲁海丰海洋牧场拥有5万亩的天然海域和10公里海岸线,黑鲷、大滩六线鱼、牙鲆、鲈鱼、黑鲷、大滩六线鱼、牙鲆、鲈鱼、鲁园已投资10.7亿元,初步鲁建成了集海水养殖、观光休闲、垂纹、餐饮、度假于一体的产业体系,立志打造中国最大、最美的运动休闲基地。

另外,鲁海丰海洋牧场已建成滩涂底播养殖区1.5万亩,建造休闲垂钓船只30艘、工作船只10艘,建成游钓船码头一座,占地8300平方米,停船岸线1500米。配套建设了海洋牧场大酒店、综合管理中心等。这里位于青岛区海岸凤凰岛国家级旅游度区,是省级休闲海钓示范基地,非常受钓鱼爱好者欢迎。

青岛市钓鱼协会一位工作0 大员说,青岛市钓鱼协会人员2015年 人员说,青岛6000名会员,2015年 组织了近十次海钓发展,今年还 带动了海钓经济的发展,今年城 将组织青岛、威海、烟台等城市 友谊赛、全国友好城市最中 大道赛、会国友好城市。 "冷门"运动,实际在滨海一带居 民中很火!

山东水生物资源养护管理中心主任王熙杰介绍,仅2015年,山东举办海钓赛事上百场,纳客25万人,带动相关产业7.6亿元。到2020年,山东将力争实现全省休闲垂钓及带动相关产业收入达100亿元。

"渔夫垂钓"品牌 叫出名气

山东省海洋与渔业厅工作人员告诉记者,休闲海钓作为,东市记者,休闲海钓作为,秦内自高端的休闲旅游活动,秦上高尔夫之称。他介绍,在实美国家已有上百年发展历史,美国产值达到380多亿。日本,是商业渔业产值的3倍。为少少人,全国人口的30%,仅绝美、鱼饵的年销售额就达八亿美



赛事现场,本报记者景佳(右)与省海洋与渔业厅厅长王守信(左)合影

元以上。大力发展海洋休闲海钓 产业,这是海洋旅游业和现代渔 业融合发展的大势所趋。

为实现渔业产业的转型升级,建设海上粮仓,自2014年起,我省海洋与渔业厅、省旅游局在青岛、烟台、威海、日照四市,按礁、鱼、船、岸、服五配套的原则创建了15处省级休闲海钓基地,创立了"渔夫垂钓"品牌。

"渔夫垂钓"衍生系列赛事,如"西霞口杯"船钓、"东方海洋杯"路亚钓比赛、"游钓中国"船钓比赛等海钓赛事,得到各方赞誉。

就本次全国休闲海钓邀请赛,出席开幕式的山东水生物资源养护管理中心主任王熙杰表示:"这不仅是对我省休闲海钓示范基地建设成果的一次大展示、大练兵,更是对全省休闲海的示范基地的整体包装和全面推介。"

 国

钓一条鱼带来53倍的 综合经济效益

目前,山东已有8处基地通过省级休闲海钓示范基地评定,6处海钓基地获得2015年"中国十佳休闲海钓路亚基地"称号,23处钓场通过省级休闲海钓评定,15处省级休闲海钓基地两年共接待游客33.38万人,海钓收入8778.5万元,带动相关行业收入十多亿元。

王熙杰介绍,海钓产业关联 度高,带动力强,能带动船艇租 赁、导钓服务、渔具饵料、海鲜餐 饮、旅业服务和购物消费等产业 的发展。据相关测算,直接产生 的经济效益与带动的综合经济 效益,比例达1:10以上。

"我们曾做过统计,一条鱼能 拉动相关产业发展的53倍,可以 拉动鱼苗生产、渔具制造、钓具制 造副业产业的发展。"王熙杰说。

□出 品:旅游工作室 □设 计:壹纸工作室

□本版编辑:穆 静 □美 编:牛长婧 □组 版:郭传靖